
PROTOKÓŁ NR 23/26 Z POSIEDZENIA KOMISJI BUDŻETU 

I FINANSÓW W DNIU 19 STYCZNIA 2026 ROKU 

Przewodniczący Komisji Piotr Skrabaczewski na podstawie listy obecności 

(załącznik nr 1) stwierdził prawomocność obrad – obecnych 3 członków 

Komisji. Po czym przystąpił do realizacji następującego porządku 

posiedzenia: 

1) opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Powiatu: 

a) w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tarnogórskiego na 2026 rok 

(druk nr 5/2026), 

b) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Tarnogórskiego (druk nr 6/2026), 

2) zestawienie i zaprezentowanie wniosków do budżetu Powiatu 

Tarnogórskiego na 2026 rok, które nie zostały uwzględnione wraz 

z określeniem ich zasadności oraz możliwego terminu realizacji, 

3)  przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji, 

4) sprawy bieżące. 

Ad 1a) 

Mariusz Dzwonkowski Skarbnik Powiatu przedstawił projekt uchwały 

w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tarnogórskiego na 2026 rok. 

Adam Chmiel Starosta Tarnogórski poinformował o podjęciu przez Zarząd 

Powiatu decyzji o przyznaniu dodatkowego etatu Powiatowej Poradni 

Psychologiczno-Pedagogicznej w Tarnowskich Górach. Dodał, że Dyrektor 

placówki wnioskowała o 2 etaty. Następnie omówił kwestię muru 

oporowego w Kamieńcu. Stwierdził, że sprawa jest skomplikowana pod 

względem prawnym. Zarząd podjął decyzję o zleceniu wykonania 

ekspertyzy żeby ustalić przyczynę osuwania się skarpy i uszkodzenia muru 
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oraz co zrobić żeby ten stan uporządkować. Kwestie prawne są 

regulowane ale proces ten jeszcze potrwa. 

Przewodniczący Komisji poprosił żeby Skarbnik wyjaśnił jeszcze raz 

z czego wynikają przychody z wolnych środków, o których mowa w pkt. 1 

uzasadnienia do projektu uchwały. 

Skarbnik Powiatu powiedział, że są to środki dotyczące zadań, które 

z różnych obiektywnych przyczyn nie zostały wykonane w 2025 roku 

i teraz są angażowane do budżetu 2026 roku. Po czym omówił niektóre 

z tych zadań. Wyjaśnił, że w przypadku zadania inwestycyjnego 

dotyczącego Oddziału Neurologii z Pododdziałem Udarowym było 

dofinansowanie z budżetu Państwa, które otrzymali w ubiegłym roku tylko 

w części i o część, której nie otrzymali zwiększają budżet na 2026 rok. 

Dariusz Wysypoł członek Zarządu Powiatu dodał, że w przypadku Oddziału 

Neurologii został zmieniony harmonogram, który został zatwierdzony 

przez „Ministra” i wszystkie środki za 2025 roku zostały rozliczone zgodnie 

z zatwierdzonym harmonogramem współfinansowania. Środki, które 

zostały w harmonogramie zmienione przechodzą na 2026 rok. Następnie 

wyjaśnił, że w przypadku „laboratoriów budownictwa przyszłości” faktura 

została wystawiona pod koniec grudnia i płatność przeszła do budżetu 

tegorocznego. 

Starosta Tarnogórski poinformował, że w przypadku ul. św. Marka 

w Miasteczku Śląskim kwoty po przetargu są inne niż we wstępnym 

projekcie i również wymaga to dostosowania w budżecie. 

Skarbnik Powiatu powiedział, że są dwie główne przyczyny zmian na sesji 

styczniowej. Pierwszą jest to, że raczej przyjmują założenie żeby nie robić 

autopoprawki do projektu budżetu. A druga przyczyna wynika z tego, 

że w przypadku wielu zadań nie wiadomo do końca jakie będą wydatki. 

Gdyby faktura, o której mówił Członek Zarządu Powiatu wpłynęła 

wcześniej, to środki zostałyby w całości wypłacone w 2025 roku. Dlatego 
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na sesji styczniowej następuje „oddawanie tego czego się nie udało 

zrealizować w roku ubiegłym”. 

Przewodniczący Komisji poprosił o wyrażenie opinii do ww. projektu 

uchwały. 

Wyniki głosowania: obecnych – 3, „za” – 3, „przeciw” – 0, „wstrzymało 

się” – 0, nie głosowało – 0. Komisja wydała opinię pozytywną. 

Ad 1b) 

Skarbnik Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tarnogórskiego. 

Przewodniczący Komisji, w związku z brakiem pytań, poprosił o wyrażenie 

opinii do ww. projektu uchwały. 

Wyniki głosowania: obecnych – 3, „za” – 3, „przeciw” – 0, „wstrzymało 

się” – 0, nie głosowało – 0. Komisja wydała opinię pozytywną. 

Ad 2) 

Przewodniczący Komisji podziękował za przygotowanie zastawienia 

dotyczącego wniosków do budżetu Powiatu Tarnogórskiego na 2026 rok. 

(załącznik nr 2) i poinformował, że nie ma do tego uwag. Następnie 

poprosił o informację na jakim etapie jest sprawa przebudowy układu 

w ciągu ul. Częstochowskiej. 

Starosta Tarnogórski przypomniał, że Powiat złożył wniosek o środki 

zewnętrzne na ten cel. Po czym poprosił Członka Zarządu Powiatu żeby 

wypowiedział się na ten temat. 

Dariusz Wysypoł członek Zarządu Powiatu powiedział, że na dzień 

dzisiejszy nie ma jeszcze ogłoszenia o wynikach naboru na rok 2026. 

Jeżeli Powiat uzyska dofinansowanie, to będzie mógł przystąpić do 

realizacji tej inwestycji, która przewiduje przebudowę skrzyżowania czyli: 
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budowę ronda na wysokości „szkoły kolejowej”, poszerzenie przejazdu pod 

wiaduktem, wymianę wszystkich instalacji, które tam się znajdują 

i zwiększenie średnicy kanalizacji deszczowej. Stwierdził, że przebudowa 

na odcinku 375 m rozwiązuje wszystkie problemy, które można było na 

etapie projektowania uwzględnić, jednak nie rozwiązuje tak do końca 

całego procesu zalewania tego obszaru, ponieważ to jest bardzo duża 

zlewnia, którą odprowadzana jest woda opadowa z dużej części 

Tarnowskich Gór. Po czym wskazał na problemy stwierdzone podczas wizji 

w terenie dotyczące kolejnego przepustu i meandrującej rzeki. Zapewnił, 

że zostaną podjęte takie działania, które doprowadzą do tego, 

że zalewanie pod tym wiaduktem zostanie całkowicie wyeliminowane, 

bo chcą temu tematowi przyjrzeć się szerzej a nie tylko na odcinku 375 m 

przewidzianych w ramach tej inwestycji. 

Przewodniczący Komisji zwrócił uwagę na potrzebę ograniczenia napływu 

wód opadowych z okolicznych terenów. 

Starosta Tarnogórski wskazał na problem wynikający z istniejącej w tym 

rejonie kanalizacji ogólnospławnej. Po czym omówił to zagadnienie. Dodał, 

że jest optymistą i myśli, że Powiat ma szansę otrzymać dofinansowanie. 

Dariusz Wysypoł członek Zarządu Powiatu zwrócił uwagę, że przy 

ekstremalnie dużych opadach w krótkim czasie kanalizacja przepełnia się, 

przelewy burzowe się otwierają i wypełniają dodatkowo deszczówką 

i wówczas następuje „kryzys”, który powoduje, że miejsce zostaje zalane. 

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Tarnowskich Górach dba o to żeby 

kanały deszczowe były drożne. 

Ad 3) 

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie protokół nr 22/25 

z posiedzenia Komisji w dniu 15 grudnia 2025 roku. 

Wyniki głosowania: obecnych – 3, „za” – 3, „przeciw” – 0, „wstrzymało 

się” – 0, nie głosowało – 0. Protokół został przyjęty. 



PROTOKÓŁ NR 23/26 Z POSIEDZENIA KOMISJI BUDŻETU I FINANSÓW W DNIU 

19 STYCZNIA 2026 ROKU 

 5 

Ad 4) 

Starosta Tarnogórski poprosił żeby Członek Zarządu Powiatu wypowiedział 

się na temat remontu ul. Pyskowickiej. 

Dariusz Wysypoł członek Zarządu Powiatu omówił powyższy temat. 

Poinformował, że Zarząd Powiatu ma plan żeby wyremontować ten 

odcinek ponad 3 km w ramach remontów bieżących. Następnie 

przypomniał, że drugim miejscem gdzie dochodziło do dużych zalewań jest 

ul. Witosa i tam zostały już wykonane prace, które były możliwe do 

wykonania np. związane z pogłębianiem rowu. Po czym omówił kolejne 

działania jakie są podejmowane i planowane do wykonania. 

Porządek posiedzenia Komisji został wyczerpany. Na tym zakończono 

posiedzenie Komisji. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów 

(-) Piotr Skrabaczewski 
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